

常州幼儿师范高等专科学校

燃动“红色引擎” 让党旗在校园高高飘扬

2024年1月,中共常州幼儿师范高等专科学校党委成立了行政部、公共基础部、师范教育专业部和现代服务专业部四个党支部。学校坚持以党的政治建设为统领,通过顶层设计“指路”和基层实践“探路”,走出一条党建与事业发展相互促进、共同提升的“常幼专之路”。



聚力阵地建设,筑牢思想根基

在常州市钟楼区廉政教育基地,常州幼儿师范高等专科学校第一党支部的党员们开展了一场现场研学。通过“人文底蕴”“红色基因”“时代风采”等主题篇章,大家深入了解季子、唐荆川、史良、瞿秋白、张太雷、许巧珍等本土历代廉洁名士、优秀共产党员的光辉事迹。“我们要在今后的工作和生活中,时刻保持清醒的头脑,严格遵守党纪国法,坚守廉洁底线,以更加坚定的信念和扎

实的作风,投身到教育事业中去,做到廉洁奉公、为人师表,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献自己的力量。”在场的党员表示。

2024年以来,学校各党支部始终坚持以政治建设为统领,在理论武装、组织建设、廉政教育等方面引领支部党员坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,不断强化党支部战斗堡垒作用。

聚焦发展大局,提升工作质效

10月,校园内党旗飘扬,党徽闪耀。第三党支部联合第一党支部主办“歌以咏志,声动百年”音乐党课。从新民主主义革命时期的热血战歌,到社会主义建设时期的奋进曲调,再到新时代的豪迈乐章,歌声化作力量,激励着每一位参与者在教育事业的道路上奋勇前行,让红色基因在校园中代代相传。

与此同时,在第四党支部组织的“红心向党 匠心献礼”主题作品展现现场,精美的绘画作品描绘出祖国的壮丽山河与繁荣昌盛;匠心独运的手工艺品,凝聚着师生们的心血与智慧,展现出对党的忠诚与敬意。学校师生紧密团结在党的周围,以专业技能和诚挚情感为祖国生日献上独特的贺礼。

聚合校地力量,实现双向赋能

2024年,校党委与喜盈门社区、潞城街道签订共建协议,逐步形成校地共建合作机制。4月以来,第二党支部带领理论宣讲队成员下沉到社区,开展了一系列丰富多彩且意义深远的理论宣讲活动,《以习近平文化思想为引领 自觉担负起新的文化使命》《以声引心 以事感人、以情动人》等主题宣讲引起了社区居民的强烈反响。宣讲队成员们从“百姓视角”出发,把政治话语、理论话语转化为群众语言,用平实的语言、感人的故事、生动的案例来阐述深刻的道理,还穿插了互动环节,鼓励居民们分享自己的故事和

感受,使大家在交流中产生共鸣,进一步增强了宣讲的感染力和影响力。

构建“社区+”服务模式,以共建项目“常有童蒙说”为载体,开展一系列文化、教育、公益活动;响应“江南燕”校地联学送学活动号召,牵头组建“常有师说”理论宣讲队,开展13场既有高度又接地气的理论宣讲;发挥专业优势,组织参与劳模进校、云游常州等活动,探索搭建理论引领和实践培育协调互补的共建平台……各党支部持续推进校地高质量融合,以高质量党建为学校事业发展把舵领航。

江苏理工学院

远东新能源郑和学院在哈萨克斯坦揭牌成立

本报讯(许愿 于琴妹 许琳)近日,江苏理工学院“远东新能源郑和学院”在哈萨克斯坦共和国阿斯塔纳市成立。江苏理工学院党委书记崔景贵在成立仪式上回顾了学校与哈萨克斯坦相关教育机构的合作情况。他表示,

远东新能源郑和学院的成立,不仅是学校教育事业的重要里程碑,也是中哈两国教育合作的重要成果,学校将依托一流应用型本科高校的优质资源,致力于将远东新能源郑和学院建设成为中哈教育合作的典范。

据悉,远东新能源郑和学院的成立在江苏理工学院国际化办学历程中具有里程碑意义,标志着学校积极参与“一带一路”建设,携手校企同行共同书写共建共享、合作共赢、交流互鉴的办学新篇章。

常州机电职业技术学院

传统文化走进学生社区

本报讯(许愿 解峰 陈翼)身穿汉服,拿起狼毫,全身心沉浸于传统书法魅力中……近日,常州机电职业技术学院在“一站式”学生社区举办了“承中华文脉,展青春风采”中华优秀传统文化体验系列活动,吸引400余名学生参与。

书法写作“练一练”、古典诗词“背一背”、传统汉服“穿一穿”、传统相声“讲一

讲”……活动以同学们喜闻乐见的沉浸式、场景式设计,闯关式和互动式等形式,带领大家多维度、深层次地感受中华优秀传统文化的独特魅力,“我们不仅深刻体会到了中华优秀传统文化的深厚底蕴和丰富内涵,更在心中种下了文化传承与创新的种子,增强了对中华民族的认同感和自豪感。”汽车检测2332班的

邱业淇表示。

近年来,学校团委结合“一站式”学生社区建设和美育浸润行动,大力推进传统文化进“社区”,为青年学生开设各类传统文化展演、体验活动百余场,并通过“第二课堂”制度创新性地将传统文化学习体验融入学生培养全过程、各阶段,打造工科院校的“文化盛宴”。

常州刘国钧高等职业技术学校

师生烙画作品展展非遗魅力

本报讯(许愿 陶卫东)12月26日,刘国钧高职院校举办“冬日艺彩 时光烙印”师生烙画作品展,常州中国烙画研究会名誉理事长、江苏省省级非遗代表性传承人汪鹤鸣出席活动。

现场共展出师生烙画作品85幅,分为常州名人

板块、常州景点板块和名家名人作品板块。这些作品不仅体现了传统烙画技法的传承,更融入了现代艺术的元素,呈现出古朴典雅与现代时尚相融合的独特魅力。观展师生纷纷表示,展览让大家对烙画这一传统技艺有了更深的了解,感受

到了非遗文化的独特魅力。

师生烙画作品展的举办,不仅展示了刘国钧高职院校艺术类专业师生在烙画艺术方面的学习成果,更体现了学校在非遗文化传承、学生德育与美育培养,以及艺术类专业课程改革等方面的积极探索和创新实践。

常州旅游商贸高等职业技术学校

情暖常旅商,汉藏一家亲

本报讯(许愿 陈蓓)12月25日,常州旅游商贸高等职业技术学校内温情涌动,一场以“我在常州有个家”为主题的结对活动在悦悦书吧开展。

现场,36对党员教师与西藏学生顺利结对,党员教师们将全方位地为结对学生给予思想上的引领、学业上的助力、生活中的关

怀、文化间的交流以及职业规划方面的指导,让身处异乡的西藏学子于常州这片土地真切地体会到“家”的温馨。当天,参与其中的党员教师们都精心准备了礼物赠予学生,学生们也满怀真诚的感恩之情,向结对党员献上象征纯洁敬意的洁白哈达。学生代表拉姆卓玛感慨道:“我由衷感激

学校为我们西藏学生搭建如此珍贵的平台,深刻感受到了老师们那浓浓的关爱之情,我会以实际行动来回这份深情厚谊。”结对党员代表朱绿尘表示:“汉族教师们将用实际行动演绎‘家’的内涵,助力藏族学生找寻到那份归属感,让民族团结之花绚烂绽放。”